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แบบฝึกหดั ชุดที่ 1

ข้อสอบแบบเติมค�ำตอบ จ�ำนวน 30 ข้อ ใช้เวลาสอบ 2 ชั่วโมง

	 1.	 ครูนดัเตรยีมนมกลอ่งมาจ�ำนวนหน ึง่เพือ่แจกใหน้กัเรยีนหอ้ง ป.6/1 แตป่รากฏวา่มนีกัเรยีน
มาเรยีนเพยีง 3 ใน 4 ของนกัเรยีนท ัง้หอ้ง เม ือ่ครูนดัแจกนมกลอ่งใหน้กัเรยีนท ีม่าเรยีน
คนละ 1 กลอ่ง พบวา่ครูนดัแจกนมกลอ่งไป 2 ใน 3 ของจ�ำนวนนมกลอ่งท ีเ่ตรยีมมา และ
เหลอืนมกลอ่ง 12 กลอ่ง นกัเรยีนหอ้งน ีม้ที ัง้หมดก ีค่น

	 2.	 ธนาคารแหง่หน ึง่เปิดรบัเงนิฝาก “พเิศษ” ซึง่มเีง ือ่นไขดงัน ี	้
z	 	ธนาคารรบัฝากเงนิในวนัท ี ่1 มกราคมของทุกปี และจะจา่ยดอกเบ ีย้เงนิฝากใหผู้ฝ้าก  

ในวนัท ี ่31 ธนัวาคมของทุกปี โดยน�ำดอกเบ ีย้เงนิฝากเขา้บญัชขีองผูฝ้ากและจะคดิรวม
เป็นเงนิฝากในปีถดัไป	

z	 ฝากเงนิต ัง้แต ่1 บาทถงึ 10,000 บาท ธนาคารจะจา่ยดอกเบ ีย้รอ้ยละ 2 ของเงนิฝาก
แตถ่า้ฝากเงนิมากกวา่ 10,000 บาท ธนาคารจะจา่ยดอกเบ ีย้รอ้ยละ 3 ของเงนิฝาก

z	 ถา้ไมม่กีารถอนในวนัท ี ่31 ธนัวาคมของทุกปีจะนบัเป็นเงนิฝากของปีถดัไป
ถา้เดก็ชายธนัวาฝากเงนิในวนัท ี ่1 มกราคม 2565 เพยีงคร ัง้เดยีวเป็นเงนิ 10,000 บาท
และถอนเงนิท ัง้หมดในวนัท ี ่1 มกราคม 2568 แลว้เดก็ชายธนัวาจะไดร้บัเงนิท ีถ่อนมากกวา่
เงนิท ีฝ่ากในวนัท ี ่1 มกราคม 2565 ก ีบ่าท (ตอบเป็นจ�ำนวนเตม็)

ตะลยุโจทย์ สสวท. คณิตศาสตร์ ป.66
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	 5.	 กอบวั กอไผ ่และกอแกว้ วางแผนลงทุนรว่มกนั โดยมขีอ้ตกลง ดงัน ี้
ทุกๆ 40 บาทของเงนิรว่มลงทุนประกอบดว้ย
z	 เงนิทุนของกอบวั จ�ำนวน 10 บาท
z	 เงนิทุนของกอไผ ่จ�ำนวน 5 บาท
z	 เงนิทุนของกอแกว้ จ�ำนวน 25 บาท
ในงานวนัครสิตม์าสของโรงเรยีน ท ัง้ 3 คน รว่มลงทุนขายลูกช ิน้ทอด 	  
ซึง่เงนิก�ำไรท ีไ่ดจ้ะถูกแบง่ตามภาระงาน ดงัน ี ้ทุกๆ 100 บาท ของก�ำไร จะแบง่ให้

กอบวั 40 บาท       กอไผ ่20 บาท       กอแกว้ 40 บาท

หลงังานวนัครสิตม์าส ท ัง้ 3 คน ไดก้�ำไรรวมท ัง้หมดเป็นเงนิ 50% ของเงนิลงทุน 
ถา้กอแกว้ไดส้ว่นแบง่ของก�ำไร 400 บาท แลว้กอบวัไดล้งทุนท ัง้หมดก ีบ่าท

ตะลยุโจทย์ สสวท. คณิตศาสตร์ ป.68
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	 13.	 กระดาษรูปสามเหลีย่มดา้นเทา่ท ีสู่ง 1 นิว้ ดงัรูป

 1 นิว้

 2 นิว้

 
เม ือ่น�ำกระดาษรูปสามเหลีย่มดงักลา่วจ�ำนวน 4 แผน่มาวางเรยีงตอ่กนัใหเ้ป็นรูปสามเหลีย่ม
ดา้นเทา่ท ีสู่ง 2 นิว้ จะไดด้งัรูป

 1 นิว้

 2 นิว้

ถา้ท�ำกระดาษรูปสามเหลีย่มดา้นเทา่ท ีสู่ง 1 นิว้มาวางเรยีงตอ่กนัใหเ้ป็นรูปสามเหลีย่ม
 ดา้นเทา่ท ีสู่ง 13 นิว้จะตอ้งใชก้ระดาษรูปสามเหลีย่มดา้นเทา่ท ีสู่ง 1 นิว้ท ัง้หมดก ีแ่ผน่ 
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	 17.	 ก�ำหนดหมายเลขของวนัใน 1 สปัดาห์ และหมายเลขของเดอืนใน 1 ปี ดงัน ี้

วนั จันทร์ อังคาร พุธ พฤหัสบดี ศุกร์ เสาร์ อาทิตย์

หมายเลข 1 2 3 4 5 6 7

เดอืน ม.ค. ก.พ. มี.ค. เม.ย. พ.ค. มิ.ย. ก.ค. ส.ค. ก.ย. ต.ค. พ.ย. ธ.ค.

หมายเลข 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12

นอ้งธนัวา สรา้งรหสัตวัเลข 5 ต�ำแหนง่

ต�ำแหนง่ท ี่ 1 2 3 4 5

รหสั

โดยท ี ่	ต�ำแหนง่ท ี ่1 	 	 แทน รหสัของวนัใน 1 สปัดาห์ 
	 	 ต�ำแหนง่ท ี ่2 และ 3 	 แทน วนัท ีใ่นแตล่ะเดอืน 
	 	 ต�ำแหนง่ท ี ่4 และ 5 	 แทน รหสัของเดอืนใน 1 ปี
ตวัอยา่งเชน่ วนัศุกรท์ ี ่24 เดอืนตุลาคม รหสัท ีไ่ด ้คอื 52410 
ถา้วนัน ี ้รหสัคอื 62608 แลว้รหสัในอกี 89 วนัขา้งหนา้ จะมผีลคูณของเลขท ัง้ 5 ต�ำแหนง่
เป็นเทา่ใด
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	 22.	 ก�ำหนดให ้X และ Y เป็นจ�ำนวนเฉพาะท ีส่อดคลอ้งกบัเง ือ่นไขท ัง้ 3 ขอ้ ดงัน ี้
1)	 Y < X

2)	 3,003 หารดว้ย X และ Y ไดล้งตวั
3)	 (3Y) + 1 = 2X

คา่ของ X2 + Y2 เป็นเทา่ใด

	 23.	 ครูนดัเขยีนจ�ำนวนต ัง้แต ่1 ถงึ 19 ลงบนกระดาน แลว้ชวนนกัเรยีนในหอ้งเลน่เกม โดยให้
นกัเรยีนเลอืกจ�ำนวน 2 จ�ำนวนบนกระดาน แลว้ปฏบิตัติามเง ือ่นไข ดงัน ี้
z	 ถา้ท ัง้สองจ�ำนวนท ีเ่ลอืกเป็นจ�ำนวนคูเ่หมอืนกนั หรอืเป็นจ�ำนวนค ีเ่หมอืนกนั ใหล้บ

จ�ำนวนท ัง้สองออกจากกระดาน แลว้เขยีนผลบวกของจ�ำนวนท ัง้สองลงบนกระดานแทน
z	 ถา้จ�ำนวนหน ึง่เป็นจ�ำนวนคู ่และอกีจ�ำนวนหน ึง่เป็นจ�ำนวนค ี ่ใหล้บจ�ำนวนท ัง้สองออก

จากกระดาน โดยท ีไ่มต่อ้งเขยีนจ�ำนวนใดลงบนกระดานอกี
เกมน ีจ้ะเลน่คร ัง้ละ 1 คน เม ือ่นกัเรยีนคนแรกเลน่เสรจ็ใหน้กัเรยีนคนตอ่ๆ ไปเลน่ เลน่เชน่น ี ้
ไปเร ือ่ยๆ โดยเป้าหมายของเกมคอื ท�ำใหเ้หลอืจ�ำนวนท ีม่คีา่มากท ีส่ดุ 1 จ�ำนวนบนกระดาน 
จ�ำนวนดงักลา่วคอืจ�ำนวนใด
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	 24.	 ก�ำหนดใหรู้ปสีเ่หลีย่ม ABCD มดีา้นและมุมเป็นดงัน ี้
z	 ดา้น BC ดา้น CD และดา้น AD ยาวเทา่กนั
z	 BCD เป็นมุมฉาก
z	 ADC มขีนาด 60 องศา
ดงัรูป

A

D
60°

C

B

DAB มขีนาดก ีอ่งศา

ตะลยุโจทย์ สสวท. คณิตศาสตร์ ป.622
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	 30.	 ครูนนทก์�ำลงัเตรยีมปลูกผกั 4 ชนดิ ไดแ้ก ่กะหล่�ำปล ีผกักาดขาว พรกิ และมะนาว ใน
แปลงรูปวงกลมท ีม่เีสน้ผา่นศูนยก์ลางยาว 42 เมตร เขาแบง่บรเิวณการปลูกผกัชนดิตา่งๆ 
มจีุดศูนยก์ลางของวงกลม ดงัรูป

พรกิ

ผกักาดขาว

มะนาว
กะหลาปลี

ครูนนทค์�ำนวณหาพืน้ท ีก่ารปลูกผกัแตล่ะชนดิ พบวา่

z	พืน้ท ีท่ ีใ่ชป้ลูกกะหล่�ำปลเีป็น 1
6
 ของพืน้ท ีท่ ัง้หมด

z	พืน้ท ีท่ ีใ่ชป้ลูกผกักาดขาวเป็นคร ึง่หน ึง่ของพืน้ท ีท่ ีใ่ชป้ลูกกะหล่�ำปลี
z	พืน้ท ีท่ ีใ่ชป้ลูกพรกิเป็น 5 เทา่ของพืน้ท ีท่ ีใ่ชป้ลูกผกักาดขาว
z	พืน้ท ีใ่นสว่นท ีเ่หลอืใชส้�ำหรบัปลูกมะนาว
ถา้ครูนนทต์อ้งการจะท�ำร ัว้ลอ้มรอบพืน้ท ีท่ ีป่ลูกมะนาว ครูนนทจ์ะตอ้งท�ำร ัว้ยาวก ีเ่มตร

ก�ำหนดให ้π = 22
7
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เฉลยแบบฝึกหดั ชุดที่ 1

	 1.	 ตอบ 32 คน

สมมติให้ นักเรียนในห้องนี้มี x คน

วันนี้มีนักเรียนมาเรียนเพียง 3 ใน 4 ของนักเรียนทั้งห้อง แสดงว่ามีนักเรียน 3
4

 x คน

เมื่อแจกนมกล่องให้นักเรียนที่มาเรียนคนละ 1 กล่อง พบว่าครูนัดแจกนมกล่องไป 2 ใน 3 ของ

จ�ำนวนนมกล่องที่เตรียมมา และเหลือนมกล่อง 12 กล่อง

มองเป็นส่วนที่แรเงา

แจก แจก เหลือ 12

จะได้ว่า	 แต่ละส่วนมีค่าเท่ากับ 12

แสดงว่า	 ครูนัดเตรียมนมมาทั้งหมด	3 × 12	 = 36 กล่อง

จะได	้	  3
4

 x	 = 2
3

 ของจ�ำนวนนมที่เตรียมมา

		  3
4

 x	 = 2
3

 × 36

		  3
4

 x	 = 24

		  x	 = 24 × 4
3

 

		  x	 = 32

ดังนั้น  นักเรียนห้องนี้มีทั้งหมด 32 คน� #

	 2.	 ตอบ 821 บาท

เด็กชายธันวาฝากเงินในวันที่ 1 มกราคม 2565 เพียงครั้งเดียวเป็นเงิน 10,000 บาท

ปีที่ 1	 2565	 เงินฝากจ�ำนวน 10,000 บาท  สิ้นปีได้ดอกเบี้ย 2
100

 × 10,000 = 200 บาท

		  เงินสะสมรวม 10,000 + 200 = 10,200 บาท

ปีที่ 2	 2566	 เงินฝากจ�ำนวน 10,200 บาท   สิ้นปีได้ดอกเบี้ย 3
100

 × 10,200 = 306 บาท

		  เงินสะสมรวม 10,200 + 306 = 10,506 บาท

ตะลยุโจทย์ สสวท. คณิตศาสตร์ ป.6118
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ปีที่ 3 	2567	 เงินฝากจ�ำนวน 10,506 บาท สิน้ปีได้ดอกเบ้ีย 3
100

 × 10,506 = 315.18 บาท

		  เงินสะสมรวม 10,506 + 315.18 = 10,821.18 บาท

ดังนั้น  เด็กชายธันวาจะได้รับเงินที่ถอนมากกว่าเงินที่ฝากในวันที่ 1 มกราคม 2565

	 10,821.18 – 10,000 = 821.18 บาท� #

	 3.	 ตอบ 203 แพ็ค

จ�ำนวนนักเรียนชายมีค่าประมาณเป็นจ�ำนวนเต็มร้อยเท่ากับ 600 คน

แสดงว่า จ�ำนวนนักเรียนชายมีไม่เกิน 649 คน

จ�ำนวนนักเรียนหญิงมีค่าประมาณเป็นจ�ำนวนเต็มสิบเท่ากับ 560 คน

แสดงว่า จ�ำนวนนักเรียนหญิงมีไม่เกิน 564 คน

รวมมีนักเรียนไปทัศนศึกษาทั้งหมดไม่เกิน 649 + 564 = 1,213 คน

คุณครูต้องการแจกน�้ำดื่มให้นักเรียนที่ไปทัศนศึกษาคนละ 2 ขวด

แสดงว่า 	 ต้องแจกน�้ำดื่มทั้งหมดไม่เกิน 2 × 1,213 = 2,426 ขวด

ถ้าน�ำ้ดื่ม 1 แพ็ค มี 12 ขวด คุณครูจะต้องเตรียมน�้ำดื่ม 2,426 ÷ 12 = 202.1666

ดังนั้น  คุณครูจะต้องเตรียมน�้ำดื่มอย่างน้อยที่สุด 203 แพ็ค           � #

	 4.	 ตอบ 20 เม็ด

สมมติให้ เริ่มแรกมีลูกอมรสเลมอน x เม็ด

อัตราส่วนของจ�ำนวนลูกอมรสมิ้นท์ต่อจ�ำนวนลูกอมรสเลมอนเป็น 2 : 1 

เขียนแทนได้เป็น 2x : x

แสดงว่า	 กล่องใบนี้มีลูกอมอยู่ทั้งหมด 2x + x = 3x เม็ด

ถ้าใส่ลูกอมรสเลมอนลงไปในกล่องอีก 12 เม็ด

แสดงว่า	 ลูกอมรสเลมอนมี x + 12 เม็ด

เมื่ออัตราส่วนของจ�ำนวนลูกอมรสมิ้นท์ต่อจ�ำนวนลูกอมรสเลมอนในกล่องจะเป็น 4 : 5 

น�ำมาเขียนเป็นสัดส่วน จะได้ 2x
x + 12

 = 4
5

 

เฉลยแบบฝึกหัด ชุดที่ 1 119

ตัวอย่างหนังสือ



	11.	 ตอบ 43 ตัว

จากโจทย์ จัดโต๊ะวางเรียงต่อกันเป็นแถวในแนวเส้นตรง และมีมาตรการเว้นระยะห่างส�ำหรับ

การใช้โต๊ะในแต่ละแถว ดังนี้

z	 โต๊ะแต่ละตัวสามารถมีผู้ใช้ได้เพียง 1 คน
z	ต้องมีโต๊ะที่ไม่มีผู้ใช้อย่างน้อย 2 ตัว อยู่ระหว่างโต๊ะที่มีผู้ใช้

สมมติให้  แทน โต๊ะที่มีผู้ใช้ 	 และ  แทน โต๊ะที่ไม่มีผู้ใช้

จะได้เป็น

                ...    
	 	 	
	 1 ชุด	 1 ชุด	 1 ชุด

จะได้ว่า 1 ชุด จะต้องมีโต๊ะ 3 ตัว

ถ้าปฏิบัติตามมาตรการนี้ ในแต่ละแถวสามารถรองรับผู้ใช้โต๊ะพร้อมกันได้มากที่สุด 15 คน

ดังนั้น  ในแต่ละแถวจะมีโต๊ะอย่างน้อยที่สุด (3 × 14) + 1 = 43 ตัว           � #

	12.	 ตอบ 35 เปอร์เซ็นต์

b1

b2

h

                   ...    

ให้	 h แทน ความสูงของรูปสี่เหลี่ยมคางหมู

	 b1 แทน ด้านคู่ขนาน

	 b2 แทน ด้านคู่ขนาน

จากสูตร	 พื้นที่รูปสี่เหลี่ยมคางหมู	= 1
2

 × ผลบวกด้านคู่ขนาน × สูง

	 พื้นที่รูปสี่เหลี่ยมคางหมูเดิม	= 1
2

 × (b1 + b2) × h

เมื่อความสูงของสี่เหลี่ยมคางหมูเพิ่มขึ้น 50% 

แสดงว่า		  h × 50
100

	= 0.5h 

จะได้		  h + 0.5h	= 1.5h

และ	 ความยาวด้านคู่ขนานทั้งสองลดลงด้านละ 10%
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แสดงว่า		   b1 × 10
100

	= 0.1b1	 และ	 b2 × 10
100

	= 0.1b2

จะได	้	  b1 – 0.1b1	= 0.9b1	  	 b2 – 0.1b2	= 0.9b2

	 พื้นที่รูปสี่เหลี่ยมคางหมูใหม่	= 1
2

 × (0.9b1 + 0.9b2) × 1.5h

			  = 1
2

 × 0.9(b1 + b2) × 1.5h

			  = (0.9 × 1.5) × 1
2

 × (b1 + b2) × h 

			  = 1.35 × 1
2

 × (b1 + b2) × h

ดังนั้น  พื้นที่รูปสี่เหลี่ยมคางหมูจะเพิ่มขึ้น 1.35 – 1
1

 × 100 = 35 เปอร์เซ็นต์           � #

	13.	 ตอบ 169 แผ่น

จาก	

 1 นิ้ว

 2 นิ้ว

เมื่อสูง 1 นิ้ว จะใช้กระดาษรูปสามเหลี่ยมด้านเท่า 1 แผ่น

 1 นิ้ว

 2 นิ้ว

เมื่อสูง 2 นิ้ว จะใช้กระดาษรูปสามเหลี่ยมด้านเท่า	 1 + 3 = 4 แผ่น

เมื่อสูง 3 นิ้ว จะใช้กระดาษรูปสามเหลี่ยมด้านเท่า	 1 + 3 + 5  = 9 แผ่น

เมื่อสูง 4 นิ้ว จะใช้กระดาษรูปสามเหลี่ยมด้านเท่า	 1 + 3 + 5 + 7 = 16 แผ่น
			    

เมื่อสูง 13 นิ้ว จะใช้กระดาษรูปสามเหลี่ยมด้านเท่า	

1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 + 19 + 21 + 23 + 25 = 169 แผ่น

ดังนั้น  ต้องใช้กระดาษรูปสามเหลี่ยมด้านเท่าที่สูง 1 นิ้ว ทั้งหมด 169 แผ่น           � #
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	16.	 ตอบ 7 ครั้ง

โจทย์ต้องการหาจ�ำนวนครั้งที่ใช้ในการโยนลูกเต๋าที่น้อยที่สุด ที่ท�ำให้ผู้เล่นสามารถชนะเกมนี้ 

แสดงว่า จะต้องโยนให้ได้ขึ้นบันได และไม่เจอหัวงู

สมมติให้ผู้เล่น	 โยนครั้งที่ 1	 ได้แต้ม 5	 เดินไปที่เลข 5

	 โยนครั้งที่ 2	 ได้แต้ม 3	 เดินไปที่เลข 8	 จะได้ขึ้นบันไดไปช่อง 34

	 โยนครั้งที่ 3	 ได้แต้ม 6	 เดินไปที่เลข 40

	 โยนครั้งที่ 4	 ได้แต้ม 6	 เดินไปที่เลข 46	 จะได้ขึ้นบันไดไปช่อง 67

	 โยนครั้งที่ 5	 ได้แต้ม 5	 เดินไปที่เลข 72	

	 โยนครั้งที่ 6	 ได้แต้ม 3	 เดินไปที่เลข 75	 จะได้ขึ้นบันไดไปช่อง 94

	 โยนครั้งที่ 7	 ได้แต้ม 6	 เดินไปที่เลข 100	 ชนะแล้ว!!!

ดังนั้น  จ�ำนวนในการโยนลูกเต๋าที่น้อยที่สุด คือ 7 ครั้ง           � #

	17.	 ตอบ 24

จากโจทย์ น้องธันวา สร้างรหัสตัวเลข 5 ต�ำแหน่ง

โดยที่ 	 ต�ำแหน่งที่ 1 			  แทน หมายเลขของวันใน 1 สัปดาห์ 

	 ต�ำแหน่งที่ 2 และ 3 	 แทน วันที่ในแต่ละเดือน 

	 ต�ำแหน่งที่ 4 และ 5 	 แทน หมายเลขของเดือนใน 1 ปี

ถ้าวันนี้ มีรหัส			  6 26 08

	 วันเสาร์	 วันที่ 26	 เดือนสิงหาคม

แสดงว่า วันนี้ คือ วันเสาร์ที่ 26 เดือนสิงหาคม

แล้วรหัสในอีก 89 วันข้างหน้า โดย 89 วัน แบ่งเป็น	 เดือนสิงหาคม	 5 วัน

		  เดือนกันยายน	 30 วัน

		  เดือนตุลาคม	 31 วัน

		  เดือนพฤศจิกายน	 23 วัน

นับจาก	 วันเสาร์ที่ 26 เดือนสิงหาคม ไปอีก 89 วัน จะได้ 89 ÷ 7 = 12 เศษ 5
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	24.	 ตอบ 135 องศา

เริ่มจากลากเส้น AC 

A

D
60°

C

B

	 หา DAC และ ACD	= 180° – 60°
2

			  = 120°
2

		  	= 60°

แสดงว่า ACD เป็นสามเหลี่ยมด้านเท่า

ฉะนั้น ด้าน AC จะยาวเท่ากันกับด้าน BC ด้วย ท�ำให้ ABC เป็นสามเหลี่ยมหน้าจั่ว

		  BCA = 90° – 60°	= 30°

	 หา BAC และ CBA	= 180° – 30°
2

		  	= 150°
2

			  = 75°

จะได้		  DAB	= DAC + BAC

			  = 60° + 75°

			  = 135° 

ดังนั้น  DAB มีขนาด 135°             � #
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	29.	 ตอบ 306 ตารางเซนติเมตร

จากโจทย์

สวนที่ 13

3

3 3
3

3

2

สวนที่ 2

สวนที ่3

พิจารณาแยกหาพื้นที่ผิวของแต่ละส่วน

ส่วนที่ 1 :	 ประกอบด้วยรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ขนาด 3 × 3 ทั้งหมด 4 + 4 = 8 รูป (บน–ล่าง)

	 ประกอบด้วยรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า ขนาด 3 × 2 ทั้งหมด 10 รูป (ผิวข้างทั้งหมด)

		 พื้นที่ผิวทั้งหมด	= พื้นที่ผิวข้าง + (2 × พื้นที่ฐาน)

			  = 10(3 × 2) + 8(3 × 3)

			  = 60 + 72

			  = 132 ตารางเซนติเมตร

ส่วนที่ 2 :	 ประกอบด้วยรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ขนาด 3 × 3 ทั้งหมด 3 + 3 = 6 รูป (บน–ล่าง)

	 ประกอบด้วยรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า ขนาด 3 × 2 ทั้งหมด 8 รูป (ผิวข้างทั้งหมด)

		 พื้นที่ผิวทั้งหมด	= พื้นที่ผิวข้าง + (2 × พื้นที่ฐาน)

			  = 8(3 × 2) + 6(3 × 3)

			  = 48 + 54

			  = 102 ตารางเซนติเมตร
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